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Classe de 4¢

Corrigé de I'exercice 1

Soit AQJ un triangle tel que: QA =29cm , AJ=2cm e QJ=2,1cm.
Quelle est la nature du triangle AQJ 7

Le triangle AQJ n’est ni isocéle, ni équilatéral.

eQA? =297 =841 ([QA] est le plus grand coté.)
Donc QA% = AJ? + QJ>.

0 AJ? +QJ?*=22+212 =841

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore,| le triangle AQJ est rectangle en J.

Corrigé de I'exercice 2

Soit YOA un triangle tel que: OA=85cm , OY =68cm et AY =51cm.
Quelle est la nature du triangle YOA?

Le triangle YOA n’est ni isocele, ni équilatéral.

e0A? =852 =172,25 ([OA] est le plus grand coté.)
Donc OA? = AY? + OY2.

e AY? +0Y? =512+ 6,82 = 72,25

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore,| le triangle YOA est rectangle en Y.

Corrigé de I'exercice 3

Soit SOA un triangle tel que: OA=56cm , SA=105cm et SO =119cm.
Quelle est la nature du triangle SOA?

Le triangle SOA n’est ni isocéle, ni équilatéral.

0S50?% = 11,9% = 141,61 ([SO] est le plus grand coté.)
Donc SO? = OA% + SA2.

e0OA% + SA% =5,6% + 10,52 = 141,61

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, | le triangle SOA est rectangle en A.

Corrigé de I'exercice 4

Soit SW M un triangle tel que : SM =45cm , WM =108cm et WS =11,7cm.
Quelle est la nature du triangle SWM ?

Le triangle SWM n’est ni isoceéle, ni équilatéral.

oIV S?% = 11,72 = 136,89 ([WS] est le plus grand coté.)
Donc WS2% = SM? + W M?2.

oSM? + WM? =45 +10,8% = 136,89

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, | le triangle SW M est rectangle en M.
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Corrigé de I'exercice 5

Soit WV A un triangle tel que: VW =148cm , WA=48cm et VA=14cm.
Quelle est la nature du triangle WV A?

Le triangle WVA n’est ni isocéle, ni équilatéral.

VW2 = 14,82 = 219,04 ([VW] est le plus grand coteé.)
Donc VIW? = WA? + VA%

oW A% + VA2 =48 +14% = 219,04

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, | le triangle WV A est rectangle en A.

Corrigé de I'exercice 6

Soit WED un triangle tel que: DW =91cm , DF=84cm e WFEF =35cm.
Quelle est la nature du triangle WED?

Le triangle WFD n’est ni isocéle, ni équilatéral.

eDW? =912 = 82381 ([DW] est le plus grand coté.)
Donc DW? = WF? + DF?.

oWFEF? 4+ DF? =352 +84% =8281

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, | le triangle W F D est rectangle en F'.

Corrigé de I'exercice 7

Soit GQA un triangle tel que: QA =99cm , GQ =165cm et GA=132cm.
Quelle est la nature du triangle GQA?

Le triangle GQA n’est ni isocéle, ni équilatéral.

GQ? =16,5% = 272,25 ([GQ] est le plus grand cote.)
Donc GQ? = QA? + GA2.

eQA% + GA% =9,9% + 13,22 = 272,25

D’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, | le triangle GQA est rectangle en A.
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